



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

## VIZITA PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN JAPONIA ȘI FILIPINE

În cursul zilei de marți, după vizita la Dieta Națională, a avut loc ultima rundă de convorbiri oficiale între președintele Nicolae Ceaușescu și primul ministru al Japoniei, Takeo Miki. A avut loc apoi solemnitatea semnării Comunicatului comun cu privire la vizita în Japonia a președintelui Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu. În aceeași zi președintele Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au oferit un dîneu în onoarea majestăților lor imperiale împăratul Hirohito și împărăteasa Nagako. De asemenea, președintele Nicolae Ceaușescu s-a întâlnit, la hotelul „Imperial” din Tokio, în cadrul unei conferințe de presă, cu peste 120 de reprezentanți ai ziarelor, posturilor de radio și televiziune japoneze, precum și cu corespondenți ai presii străine acreditați

în capitala Japoniei. Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, s-a întâlnit cu tovarășul Kenji Miyamoto, președintele Prezidiului Comitetului Central al Partidului Comunist din Japonia.

În dimineața zilei de miercuri, înainte de a părăsi Japonia, președintele Nicolae Ceaușescu a vizitat Șantierul naval din Yokohama ale companiei „Ishikawajima — Harima Heavy Industries” (I.H.I.).

Tot în cursul dimineții de miercuri, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit la Palatul Akasaka, pe Tsuneo Ikeda, editorul volumului „România — Nicolae Ceaușescu. O politică de pace și cooperare internațională”, apărut recent la Tokio.

### PLECAREA DIN TOKIO

Miercuri la amiază, la Palatul Akasaka a avut loc, potrivit ceremonialului fără-gază, solemnitatea plecării din Tokio a președintelui Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu, care, timp de cinci zile, au făcut o vizită oficială în Japonia.

Pentru a-și lua rămas bun de la înalții oaspeți români, au sosit aici majestatele lor imperiale, împăratul Hirohito, împărăteasa Nagako, altelele lor imperiale, prințul moștenitor Akihito, prințesa Michiko, alți membri ai familiei imperiale.

Președintele Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu își iau rămas bun de la împăratul Hirohito și împărăteasa Nagako.

### SOSIREA LA MANILA

Manila, capitala Filipinelor, a întâmpinat, miercuri după-amiază, într-o atmosferă sărbătorească, cu cele mai înalte onoruri civile și militare, pe președintele Nicolae Ceaușescu și pe tovarășa Elena Ceaușescu.

Pe aeroportul internațional din Manila, pavoazat cu drapelul de stat ale României și Filipinelor,

Oaspeții români își iau, de asemenea, rămas bun de la primul ministru Takeo Miki și de la soția sa, doamna Mutsuko Miki.

Coloana oficială de mașini, escortată de motocicliști, se îndreaptă apoi spre aeroportul internațional „Manneda”.

Pe aeroport, la coborîrea oaspeților din mașina oficială, sînt trase în semn de salut 21 de salve de artilerie. Membrii suitei japoneze de onoare, alte oficialități salută, încă o dată, pe președintele Nicolae Ceaușescu și pe tovarășa Elena Ceaușescu.

La ora 13,00 ora locală, aeronava prezidențială decolează, îndreptîndu-se spre Manila, capitala Republicii Filipine.

domnește o vie animație. O mare lozincă — „Bun venit domnule președinte și doamnă Elena Ceaușescu” — domina întregul frontispiciu al aerogării.

În întâmpinarea oaspeților români au venit la aeroport pre-

(Continuare în pag. a 4-a)

ANUL XXXI — Nr. 7996

4 PAGINI 30 BANI

Joi 10 aprilie 1975

## DIVIZIA A LA FOTBAL (etapa a 24-a)

### DINAMO A AJUNS LA NOUĂ PUNCTE AVANS

● F. C. Constanța, autoarea singurei victorii în deplasare ● Cel puțin zece echipe în „hora retrogradării” ● Echipele clasate pe locurile 2—3—4 au pierdut cinci puncte din șase posibile, în duelul cu ultimele trei clasate! ● Dudu Georgescu — 21 puncte marcate — aspiră la o cifră remarcabilă în performanțele golgeterilor campionatului

#### REZULTATE TEHNICE

OLIMPIA S. MARE	— U.T.A.	3—1 (1—1)
C.F.R.	— „U” CLUJ-NAPOCA	0—0
F. C. GALAȚI	— F.C.M. REȘIȚA	2—1 (1—1)
CHIMIA	— UNIV. CRAIOVA	1—1 (1—1)
JIUL	— F. C. ARGES	1—0 (0—0)
POLI. TIMIȘOARA	— STEAUA	2—1 (1—0)
POLI. IASI	— A.S.A.	1—0 (0—0)
STEAGUL ROȘU	— F.C. CONSTANȚA	0—1 (0—0)
DINAMO	— SPORTUL STUD.	3—0 (0—0)

#### ETAPA VIITOARE (23 aprilie)

F. C. CONSTANȚA	— F.C. GALAȚI	(1—1)
UNIV. CRAIOVA	— OLIMPIA SATU MARE	(0—0)
F. C. ARGES	— POLITEHNICA IASI	(0—2)
C.F.R.	— SPORTUL STUD.	(2—1)
A.S.A.	— STEAGUL ROȘU	(2—1)
DINAMO	— CHIMIA RM. VILCEA	(2—0)
U. T. ARAD	— „U” CLUJ-NAPOCA	(1—2)
F.C.M. REȘIȚA	— POLI. TIMIȘOARA	(1—0)
STEAUA	— JIUL	(0—0)

Cel mai spectaculos gol din meciul de ieri din Capitală: Dudu Georgescu reia cu capul, din plonjon, centrarea lui Nunweiler, marcînd al doilea gol al lui Dinamo în meciul cu Sportul studențesc (3—0).

Foto: Dragoș NEAGU



## ENTUZIAST OMAGIU SPORTIV PENTRU MAREA SĂRBĂTOARE

Angajați, cu fierbinte patriotism, cu nemărginită dragoste și profund devotament față de partid, în înfăptuirea mărețelor obiective de dezvoltare multilaterală a României, elaborate de Congresul al XI-lea al P.C.R., oamenii muncii din întreaga țară în-

Cu același entuziasm se desfășoară și ampla acțiune de îmbunătățire și continuă dezvoltare a educației fizice și sportului, în spiritul Hotărîrii Plenare C.C. al P.C.R. din februarie-martie 1973, potrivit cerințelor și prețioaselor indicații cuprinse în Mesajul adresat de secretarul general al partidului, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, recentei Conferințe pe țară a mișcării sportive.

Pentru îndeplinirea acestor importante răspunderi sociale, incredințate de partid, în prezent se desfășoară, sub semnul apropiatei sărbători a muncii, numeroase acțiuni omagiale, care se bucură de o largă audiență și contribuie eficient la cuprinderea unui mare număr de tineri și tinere, de oameni ai muncii, în practicarea sistematică a exercițiilor fizice și sportului de masă. În toate județele se organizează, în aceste zile, competiții polisportive dotate cu „Cupa 1 Mai”; sub semnul aceleiași sărbători au loc, în prezent, și întrecerile noilor ediții ale complexului „Sport și sănătate” și ale „Cupei tineretului”, numeroase alte manifestări sportive și acțiuni turistice.

Omagiului înflăcărat dedicat zilei de 1 Mai sportivii fruntași i-au adăugat, în ultimul timp, și un frumos buchet de victorii și performanțe de prestigiu, la atletism, lupte, box.

Pe calendarul lui aprilie, tineretul sportiv al țării va înscrie, fără îndoială, multe alte succese pentru prima zi de mai.

Dan GĂRLEȘTEANU

timpină, în acest an, ziua de 1 Mai înscriind minunate fapte de muncă în cronică întrecerii socialiste, atît de bogată în succese și semnificații.

Împreună cu toți oamenii muncii, sutele de mii de sportivi, cetățeni de nădejde ai patriei, participă cu entuziasm și însușețire la bilanțul omagial pe care întregul popor îl pregătește pentru marea sărbătoare.

Sportivii țării semnează pretutindeni la locurile lor de muncă, contribuții remarcabile, înflăcărute, la admirabilul efort colectiv, al poporului, de îndeplinire exemplară a luminosului program de faurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism. Le întâlnim numele pe panourile de onoare ale frunțărilor din întreprinderile industriale, din unitățile agricole, școlare și universitare, printre cele ale oamenilor muncii care, de pe acum, pot raporta realizări cu totul deosebite obținute în întâmpinarea zilei de 1 Mai.

### CAMPIONI MONDIALI

### ȘI OLIMPICI

### LA „CENTURA DE AUR”

Primii oaspeți sosiți la București pentru turneul internațional de box „Centura de aur” sînt pugiliștii cubanezi. În rîndul echipei reprezentative a Cubei se află și cei trei campioni mondiali (surprîși de fotoreporterul nostru Dragoș Neagu, la un ușor antrenament în parcul sportiv „23 August”, de la stînga la dreapta): J. Hernandez, T. Stevenson, E. Correa. Citiți în pag. 2-3 amănunte despre pugiliștii cubanezi, oferite de antrenorul principal al lotului cubanez, Alcides Sagarra.



#### CLASAMENTUL DIVIZIEI A

1. DINAMO	(1)	24	17	3	4	45—20	37
2. A.S.A. Tg. Mureș	(2)	24	13	2	9	33—30	28
3. Universitatea Cv.	(4)	24	9	8	7	35—21	26
4. F.C.M. Reșița	(3)	24	11	4	9	35—30	26
5. Olimpia S. Mare	(7)	24	10	6	8	23—20	26
6. Steaua	(5)	24	11	3	10	40—30	25
7. Poli. Timișoara	(9)	24	11	3	10	21—26	25
8. U.T.A.	(6)	24	10	4	10	28—28	24
9. Jiul	(12)	24	9	5	10	30—23	23
10. Sportul studențesc	(8)	24	10	3	11	28—31	23
11. C.F.R. Cluj-Napoca	(10)	24	7	9	8	17—20	23
12. F. C. Constanța	(15)	24	8	6	10	22—28	22
13. „U” Cluj-Napoca	(14)	24	7	8	9	17—28	22
14. Steagul roșu	(11)	24	8	5	11	30—21	21
15. F. C. Argeș	(13)	24	9	3	12	32—31	21
16. Chimia Rm. V.	(16)	24	6	9	9	23—38	21
17. Politehnica Iași	(17)	24	9	2	13	25—39	20
18. F. C. Galați	(18)	24	7	5	12	15—35	19

#### GOLGETERII

21 GOLURI: D. GEORGESCU (Dinamo) — 3 din 11 m.  
12 GOLURI: Oblemeno (Universitatea Craiova) — 6 din 11 m., Mureșan (A.S.A.) — 1 din 11 m., Iordanescu (Steaua) — 2 din 11 m.  
11 GOLURI: Dănilă (Polit. Iași).  
10 GOLURI: Gherghel (St. roșu), Broșovschi (U.T.A.) — 1 din 11 m., Hoznal (Jiul), Tătaru II (Chimia) — 1 din 11 m.  
9 GOLURI: Năstase (Steaua) — 1 din 11 m.

## LA FINELE SĂPTĂMINII, LA „FLOREASCA” CAMPIONATELE INTERNAȚIONALE DE GIMNASTICĂ ALE ROMÂNIEI, EDIȚIA A 18-a

● La start, sportivi și sportive din 11 țări ● Program atractiv cu exerciții liber alese ● Trei zile de interesante întreceri

Cu mult bine de o lună înaintea celei mai importante competiții feminine a gimnasticii europene — campionatele continentale —, federația noastră de specialitate găzduiește, la finele acestei săptămîni, cea de-a 18-a ediție a tradiționalei competiții anuale, Campionatele internaționale ale României „Gheorghe Moceanu”, întrecere care beneficiază de participarea unor valoroși sportivi și sportive din 11 țări. Ca de obicei, la invitația forului nostru de specialitate au răspuns afirmativ țării cu tradiție în gimnastică din Europa ca Uniunea Sovietică, R. D. Germană, Ungaria, Cehoslovacia, Bulgaria, Polonia, R. F. Germania, Elveția, Italia, după cum nu vor lipsi de la start și soli ai gimnasticii de peste Ocean, sportivi și sportive din Canada. Țara noastră va alinia loturi puternice atît în

competiția feminină cît și în cea masculină, apreciîndu-se că întrecerea găzduită vineri, sîmbătă și duminică în sala Floreasca este un foarte nimerit prilej pentru verificarea pregătirii sportivilor care urmează ca în luna mai să ne reprezinte la Campionatele europene feminine de la Ski (Norvegia) și la cele masculine de la Berna (Elveția).

Fără îndoială, punctul de mare interes al Campionatelor noastre îl reprezintă faptul că se va concura numai cu exerciții liber alese, ceea ce asigură din capul locului un plus de atractivitate spectacolului sportiv. În ce privește programul, reamintim că vineri sînt programate exercițiile pentru gimnasti, sîmbătă vor evolua sportivele, iar duminică dimineață — finalele pe aparate (primii șase) atît la feminin cît și la masculin.







# MULTĂ NERVOZITATE ÎN TEREN

**CHIMIA 1(1)**  
**UNIV. CRAIOVA 1(1)**

**RM. VILCEA, 9 (prin telefon).**  
Derbyul echipelor oltenice n-a constituit nici pe departe o partidă calmă, cum s-ar fi putut anticipa. Dimpotrivă, confirmând că între cele două echipe s-a creat o rivalitate, cu unele aspecte cam nesănătoase, acest meci a oferit o dispută mult prea acerbă, care a depășit pe alocuri limitele regulamentului. Astfel partida a suferit, mai ales în partea ei de început, dese intreruperi pentru sancționarea faulturilor, unele grosolane, care au abundat de ambele părți dar, comise, în proporție mai mare, de către oaspeții. În primele 45 de minute, s-a mai jucat și ceva fotbal, atunci când componenții celor două echipe s-au arătat preocupați și de joc, în afară de „plătutul polițelor”. În acest fel am putut asista la un frumos gol înscris de craiovenii în min. 14. Marcu a inițiat o acțiune pe partea stângă, a centrât spre BALACI și acesta, din marginea careului, a trimis puternic cu capul spre păianjen, fundașii vilcean Cincă, aflat pe linia porții — în încercarea zadarnică de a opri golul — neputând face altceva decât să schimbe puțin traiectoria balonului, direcționându-l sub bară, în plasă. Zece minute mai târziu, la o lovitură liberă de la circa 25 metri

Stadion „1 Mai”; teren bun; timp splendid; spectatori aproximativ 10.000. Au marcat: BALACI (min. 14) și TĂTARU (min. 24). Raport de cornere: 8-4; Raportul șuturilor la poartă: 15-6 (pe spațiul porții: 5-2; Raportul faulturilor comise: 17-24.  
**CHIMIA RM. VILCEA:** Oană 7 - Lepădatu 6, Pintilie 7, Borz 7, Cincă 8 - Șutru 6, Donose 7, Haidu 6 - Bucurescu 5 (min. 57 C. Nicolae 5), Tătaru 7, Gogașu 6 (min. 77 Stolca).  
**UNIV. CRAIOVA:** Purcaru 7 - Niculescu 7, Boc 8, Deselnicu 7, Berneanu 6 - Ciupitu 5, Ștefănescu 7 (min. 77 Negriță), Balaci 6 - Crișan 6, Oblesenco 6, Marcu 5 (min. 62 Tardună 6).  
**Arbitrajul: FOARTE BUN;** la centru: F. Colaj; la linie: Gh. Vasilescu I și Gh. Miclos (toți din București).  
**Cartonașe galbene: ȘUTRU, BALACI, CRIȘAN, BORZ.**  
**Trofleul Petchovschi:** 8.  
**La tineret-speranțe:** 0-3 (0-2).

de poarta craiovenilor, TĂTARU a șutat formidabil, aducând egalarea.  
După pauză, spiritele s-au mai calmat. Am asistat, în continuare, la un joc de mare luptă, dar de o mai mare cursivitate, cu mai puține faulturi și alte gesturi nesportive. Localnicii au dominat în această parte a meciului uneori cu insistență dar nu și-au putut apropria victoria, în care au sperat foarte mult, deoarece înaintașii lor — măruniți de statură — au pierdut adesea duelerile cu masivul și experimentatii apărători craioveni, s-au complicat uneori inutil sau au șutat imprecis. Totuși, vilcenii ar fi putut obține avantajul necesar în min. 56, 76 sau 88 când au ratat ocazii foarte bune. De partea cealaltă, craiovenii au avut și ei o bună ocazie de gol dar Oblesenco (min. 84) i-a dat posibilitatea portarului Oană să se remarcă, scoțind în corner o mingea pe care tribunele o și vedeau în plasă.

Constantin FIRĂNESCU

**JIUL 1(0)**  
**F. C. ARGES 0(0)**

**PETROȘANI, 9 (prin telefon).**  
Început bun de partidă, în care argeșenii, cu Dobrin vîrf de atac, cu Radu II mijlocas, cu Musteștea „umbra” lui Mulțescu și cu Olteanu „libero”, cu o corespunzătoare circulație a mingii, au reușit, timp de 30 minute, să dețină mal mult inițiativa. Această manevră tactică a oaspeților a corespuns numai în

# REPRIZA A DOUA, DECISIVĂ

parte, în fazele de finalizare — datorită formei slabe manifestată de Troi — argeșenii nu au periclitat decât o singură dată, prin Troi, în min. 4, poarta apărată de I. Gabriel. În acest răstimp, formația locală nu și-a găsit deloc cadența, Mulțescu, mereu marcat, manifestînd o excesivă stare de nervozitate, ceea ce a dăunat echipelor sale. Abia în min. 35 asistăm la prima acțiune mai clară a

gazdelor pe care, însă, Roznai bine servit de Mulțescu a ratat-o, suțind alături de poartă de la 12 m.  
La reluare, Jiul este echipa care pare mai decisă să tranșeze în favoarea ei, rivalitatea din teren. Corelată și cu scăderea de potențial, față de comportarea din

Stadion Jiul; teren alunecos și denivelat; timp frumos; spectatori aproximativ 6.000. A marcat: MULȚESCU (min. 60). Raport de cornere: 6-5. Raportul șuturilor la poartă: 9-6 (pe spațiul porții: 4-2). Raportul faulturilor comise: 20-18.

**JIUL:** I. Gabriel 7 - Nițu 7, Tonca 7, Stacker 7, Dodu 7 - Naghi 8, Libardi 7, Mulțescu 7 - G. Stan 5 (min. 33 Ologu 6), Roznai 6, Szabados 5 (min. 60 Schmidt 5).

**F. C. ARGES:** Stan 8 - Bărbulescu 7, Olteanu 7, Cirstea 7, Ivan 7 - Musteștea 8, Radu II 5, Tronaru 5 (min. 76 D. Popescu) - Troi 5 (min. 66 Jercan 5), Dobrin 7, Radu I 6.

**Arbitrajul: FOARTE BUN;** la centru: C. Ghiță; la linie: T. Moarcăș și C. Braun (toți din Brașov).

**Cartonașe galbene: LIBARDI.**  
**Trofleul Petchovschi:** 9.  
**La tineret-speranțe:** 1-0 (1-0).

# FUNDAȘII GAZDELOR AU DECIS VICTORIA

**OLIMPIA 3(1)**  
**U. T. A. 1(1)**

**SATU MARE, 9 (prin telefon).**  
Dorința celor două echipe, pe de o parte de a confirma — cazul Olimpiei — iar pe de altă parte de a infirma — cazul U.T.A.-ei — rezultatele de duminică, precum și pozițiile apropiate din clasament ale celor două combatante, ofereau partidei echilibrul. Acest echilibru a și existat multă vreme, căci, deși localnicii au dominat de la început, oaspeții au fost mai periculoși prin contraatacurile lor, bine conduse de Domide. De altfel, în minutul 18, el a ratat prin Domide, care a șutat puternic, dar Bathori a respins spectaculos. Patru minute mai târziu, U.T.A. nu va mai pierde ocazia. La un contraatac, Domide l-a „deschis” pe Axente, care a contrat în careu. Domide s-a înțâțat, trimițînd cu capul balonul în bară. Mîngea a revenit tot la DOMIDE. Șut și... 1-0. La scurt timp după această reușită, Domide a ratat cea mai mare ocazie a meciului. El a pătruns în careu, dar a șutat slab. Gazdele își revin apoi, atacurile lor capătă mal multă claritate și consistență. Și, iată, în min. 32,

șutul puternic, de la 18 metri, cu care KAISER îl surprinde pe Iorgulescu: 1-1.

În repriza a II-a Olimpia trece la cîrma meciului. După câteva acțiuni frumoase, în min. 51, Both trimite o pasă fundașului FILIP, urcat în atac, și acesta șutează cu boltă peste Iorgulescu, ieșit din poartă, făcînd inutilă și intervenția disperată a lui Pojoni. Gazdele continuă presiunea, dar Iorgulescu apără tot. Tot, afară de min-

Stadion Olimpia; teren foarte bun; timp frumos; spectatori aproximativ 15.000. Au marcat: DOMIDE (min. 22), KAISER (min. 32), FILIP (min. 51) și POJONI (autogol, min. 82). Raport de cornere: 14-1. Raportul șuturilor la poartă: 18-8 (pe spațiul porții: 10-4). Raportul faulturilor comise: 12-13.

**OLIMPIA:** Bathori 7 - Barăkl 8, Bligon 7 (din min. 34: Aglu 7), Knobla 7, Filip 8 - Naom 7, Kaiser 8, Both 7 - Lucaș 6 (din min. 57: Borota 6), Iancu 7, Hajloganu 7.

**U.T.A.:** Iorgulescu 9 - Birău 6, Kukla 6, Pojoni 5, Purima 5 - Schepp 6, Leac 7, Pirvu 7 - Axente 6, Domide 8, Iuhăș 6 (din min. 72: Broșovschi 6).

**Arbitrajul: FOARTE BUN;** la centru: C. Niculescu, la linie: G. Dragomir (ambii din București) și I. Boros (Timișoara).

**Cartonașe galbene: POJONI.**  
**Trofleul Petchovschi:** 9.  
**La tineret-speranțe:** 5-1 (1-1).

gea deviază în propria poartă, la un șut-centrare al lui Bereșki, de către POJONI.

Adrian VASILESCU

Gheorghe NERTEA

# TOTUȘI, UN MECI DISPUTAT

**C. F. R. 0**  
**„U” CLUJ-NAPOCA 0**

**CLUJ-NAPOCA, 9 (prin telefon).**  
Scorul alb confirmă, doar aparent, anumite idei preconcepute. În spatele lui se ascunde însă o luptă surdă, aspră, o voință reciprocă, aprigă, de a nu fi ingenuecheat de partener. Toată această energie s-a turnat în tendința dominantă de a nu primi gol, în primul rînd; și, de aici, crispare generală, greșeli repetate, predilecție pentru joc distructiv. Dar, s-au văzut pe gazonul C.F.R.-ului faulturi cu dumulul (30), cartonașe galbene, s-a văzut și sînge pe arcada lui Roman, după un duel aerian inversunat cu Uifăleanu.  
Prima repriză a fost aproximativ egală, un joc de cîmp stînjnit de pressingul ambelor echipe. Un singur șut zdravăn, al lui Porățchi (min. 10), pe care Moldovan l-a parat greu, a pigmentat această perioadă de confuzie.

Stadion C.F.R.; teren bun; timp frumos; spectatori aproximativ 8.000. Raport de cornere: 3-3. Raportul șuturilor la poartă: 13-12 (pe spațiul porții: 2-3). Raportul faulturilor comise: 17-13.

**C.F.R.:** Moldovan 7 - Szăke 6, Dragomir 6, Vișan 7, Roman 6 - M. Brelan 6 (min. 56 Moga 6), Mihai 7, Lupu 6 - Soa 6 (min. 74 Pop 6), Adam 6, Tegean 6.

**„U”:** Duha 7 - Porățchi 7, Pexa 8, Matei 6, Ciocan 7 - Anca 6, Reves 5 (min. 51 Dumitrescu 7), Mureșan 5 (min. 39 Cimpoianu 6) - Uifăleanu 6, Coca 6, Batacliu 7.

**Arbitrajul: FOARTE BUN;** la centru: Z. Szeczel; la linie: I. Șoșu (ambii din Tg. Mureș) și C. Sălăghii (Baia Mare).

**Cartonașe galbene: UIFĂLEANU, VIȘAN.**  
**Trofleul Petchovschi:** 9.  
**La tineret-speranțe:** 3-0 (3-0).

# CÎND NIMENI NU SE MAI AȘTEPTA...

**POLITEHNICA IAȘI 1(0)**  
**A. S. A. 0(0)**

**IAȘI, 9 (prin telefon).**  
Meciul a avut o primă repriză de nivel mediu. Studenții ieșeni au construit mal mult, frecvența acțiunilor lor ofensive fiind net superioară celei a oaspeților. Dar, asemenea unui boxer foarte activ, dar care lovește mal mult în mînuși, Politehnica nu reușește să valorifice nici una din situațiile

de gol create, pentru că, A.S.A., bine organizată în apărare, a respins, cu calm și siguranță aproape tot, iar atunci cînd defensiva mureșeană părea învinsă au intervenit... marile ratări! Iată trei dintre acestea: în min. 6, Dănilă singur la 3-4 metri de poarta lui Nagel a reluat înalt, peste bara transversală, o centrare a lui Costea; în min. 14, este rîndul lui Costea să execute un drop ca la rugby din apropierea punctului de la 11 m; în min. 22, o pasă dată acasă cu boltă de către Ispir, îl depășește pe Nagel, balonul este interceptat de Dănilă care trimite ușor spre poarta goală. Publicul se grăbește să salute deschiderea scorului, dar o mină a lui Nagel, apărută ca prin minune, deviază mingea în corner.  
În mod cu totul surprinzător, tempo-ul jocului scade în cea de-a doua parte a întîlnirii, atunci cînd era de presupus că gazdele vor forța victoria. Minute întregi, balonul se plimbă mal mult în zona de la mijlocul terenului, mișcarea jucătorilor este lipsită de nerv. Politehnica are un final ceva mal activ, se aruncă cu toate forțele în atac și, ceea ce nu a reușit în tot meciul, reușește cu aproximativ 70-80 secunde înainte de sfîrșitul întîlnirii. Atunci cînd nimeni nu se mai aștepta, DĂNILĂ s-a răzbușat pe toate ratările și a marcat pe fondul unui moment de ezitare generală a apărării oaspeților.

Mihai IONESCU

Stadion „23 August”; teren bun; timp foarte frumos; spectatori, aproximativ 15.000. A marcat: DĂNILĂ (min. 89). Raport de cornere: 17-0. Raportul șuturilor la poartă: 18-2 (pe spațiul porții: 7-1). Raportul faulturilor comise: 10-14.

**POLITEHNICA:** Costas 6 - Sofian 7, Manea 7, Dinu 6, Ciocirlan 8 - Romilă II 7, Anton 6 (min. 74 Grosaru 6), Simionas 6 - D. Ionescu 6 (min. 74 Inco 6), Dănilă 6, Costea 6.

**A.S.A.:** Nagel 8 - Szillosi 6, Kiss 7, Ispir 6, Onutan 6 - Pistolaru 5, Bălăni 5, Naghi 5, Hajnal 5 - Fazekas 6, Mureșan 5.

**Arbitrajul: FOARTE BUN;** la centru: M. Buzoa; la linie: V. Toma și M. Haimovici (toți din București).

**Trofleul Petchovschi:** 8.  
**La tineret-speranțe:** 2-0 (0-0).

# JOCUL DIRECT ARE CÎȘTIG DE CAUZĂ

**POI TIMIȘOARA 2(1)**  
**STEAUA 1(0)**

**TIMIȘOARA, 9 (prin telefon).**  
Jocul pozițional practicat de echipa Steaua care l-a adus întotdeauna mari necazuri, a dus la o circulație frumoasă, spectaculoasă, dar fără eficiență în atac. Cu mică excepție, bucareștenii au condus ostilitățile în primele 45 de minu-

te de joc. Ei au fost mai metodic în organizarea acțiunilor, au pasat mai bine, au păstrat, practic, mal mult balonul în jumătatea de teren a adversarului dar, ca și în alte rînduri, a fost evidentă lipsa omului de gol, a unor vîrfuri veritabile care să creeze panică în careul timișorean. Iordănescu a avut acest rol, dar și el s-a pierdut între cei doi masivi fundași centrali, găsindu-se mereu izolat și neajutorat. Timiditatea atacurilor timișorene s-a pulverizat după deschiderea scorului în minutul 45, cînd DAȘCU a fructificat pasa lui Dembrowschi.  
În repriza a doua, studenții, deconectați, joacă mal constructiv, cu mal mult aplomb, Crîngășu punînd în valoare calitățile lui Petrescu și ale lui Dașcu. Ca urmare a acestei schimbări în raportul de forțe, cel de-al doilea gol al gazdelor a venit, firesc, în min. 69, chiar dacă greșeala lui Sătmăreanu I care l-a... servit pe PETRESCU a fost destul de gravă. Steaua l-a „aruncat” pe Năstase și Aeleen în vîltoarea jocului, pentru a forța egalarea (Iordănescu în min. 68 a șutat în muchia barei), dar Steaua nu reușește decît să reducă handicapul printr-un penalty (IORDĂNESCU faultat în careu de Arnăutu), transformat tot de Iordănescu. Deși în min. 85 același Iordănescu ratează egalarea, victoria timișorenilor nu poate fi pusă la îndoială, întrucît jocul gazdelor a fost mai clar, mal precis.

Stelian TRANDAFIRESCU

# VICTORIE LA LIMITĂ, DAR MERITATĂ

**F. C. GALAȚI 2(1)**  
**F. C. M. REȘITA 1(1)**

**GALAȚI, 9 (prin telefon).**  
Numeroși spectatori gălățeni au luat loc în tribuna frumosului stadion de pe malul Dunării, aplaudînd, în cele din urmă, o victorie meritată, obținută în urma unui joc frumos.  
Formația care în cea mal mare parte din timp a avut inițiativa a fost aceea a lui Ștefan Coidum, mal insistență, mal precisă. Și, în minutul 11, DUMITRIU III fructifică o pasă primită de la Ioniță. „Albaștrii” joacă foarte bine, Dumitriu III și Sălceanu reușesc combinații de toată frumusețea, dar culmea e că tocmai ei sînt

„coautori” la egalarea produsă în min. 23: la o neînțelegere a celor doi, Beldeanu recuperează balonul și-l expediază pe extrema stîngă unde se afla ATODIRESEI; Ion Vasile, mai atent la discuția dintre Sălceanu și Dumitriu, se pomenește cu mingea în plasă în urma șutului tras, prin surprindere, de la 20 m, de atacantul reșitean.  
După pauză, jocul cîștigă în spectaculozitate, gălățenii ies tot mal mult în evidență și golul înscris de SĂLCEANU în min. 55 — cu concursul lui Ologeanu, Hergane și Constantin — consfințește victoria echipei din Galați.  
În continuare, cel care se vor afla la cîrma jocului vor fi tot fotbalisții echipei locale, a căror victorie este salutăată cu entuziasm de către spectatori.

Mircea TUDORAN

Stadion Dunărea; timp frumos; teren bun; spectatori, aproximativ 22.000. A marcat: DUMITRIU III (min. 11), SĂLCEANU (min. 55), respectiv, ATODIRESEI (min. 23). Raport de cornere: 5-2. Raportul șuturilor la poartă: 16-8 (pe spațiul porții: 6-1). Raportul faulturilor comise: 18-13.

**F. C. GALAȚI:** Ion Vasile 5 - Nedelcu I 6, Marlan 7, Stoica 7, Nicu 7 - Haiduc 6, Morohai 5 (min. 46 Codreanu 7) - Sălceanu 8, Dumitriu III 8, Burcea 7, Ioniță 6 (min. 54 Manea 5).

**F.C.M. REȘITA:** Constantin 5 (min. 60 Ilies 6) - Pigulea 6, Kiss 6, Hergane 5, Ologeanu 5 - Puscaș 6, Baldeanu 7, Bora 5 (min. 46 Roșca 6) - Atodiresi 8, Căprioara 6, Florea 6.

**Arbitrajul: FOARTE BUN;** la centru: Ioan Rus (Tg. Mureș); la linie: Maximilian Popescu (București) și Stelian Marian (Șișoara).

**Trofleul Petchovschi:** 9.  
**La tineret-speranțe:** 1-3 (1-1).

A  
4-a  
SCU  
Dudu  
și în  
lui Ra-  
im-re-  
Marin  
nico-lac-  
general,  
pe final,  
care a-  
er două  
itate pe  
săsit en-  
ar. Stu-  
de ma-  
minu-  
lînga al  
ngur în  
tinescu,  
situație  
n meci  
ndemul  
eu, vi-  
ea for-  
RILA  
NĂ, ALȚII ÎNSCRIU  
a” lui  
re gre-  
lan-  
trează  
sta în-  
ci ține  
ierului  
aid în  
rbitrul  
al lui  
nu ia  
e timp  
avea  
nd ni-  
t gol.  
nsă, s-a  
nsă, a  
le, l-a  
ESCU,  
a latul,  
aspeții  
o fază  
Tănase  
u gol.  
u res-  
msă de  
m. în  
afară  
vantaj,  
at, la  
eu să  
în sa-  
te lo-  
min.  
ge la  
rele  
aspe-



# VIZITA PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN JAPONIA ȘI FILIPINE

(Urmare din pag 1)

ședintele Republicii Filipine, Ferdinand Marcos, și soția sa, doamna Imelda Romualdez Marcos, membrii guvernului, înalte oficialități civile și militare din Manila.

La coborirea din avion, președintele Nicolae Ceaușescu și tovarăsa Elena Ceaușescu sînt salutați cu deosebită căldură de președintele Ferdinand Marcos și de doamna Imelda Romualdez Marcos. Înălții oaspeți și distinsele gazde își string mîinile cu căldură. Tinere filipineze, îmbrăcate în costume naționale, se apropie de președintele Nicolae Ceaușescu și de tovarăsa Elena Ceaușescu, punindu-le în jurul gîtului — printr-un vechi obicei local — frumoase ghiurlande sampilguitas, floarea națională a filipinezilor.

Comandantul gîrzii de onoare prezintă raportul către președintele Nicolae Ceaușescu.

Se întonează înmurrile de stat ale Republicii Socialiste România și Republicii Filipine, în timp ce se trag, în semn de salut, 21 de salve de artilerie. Președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Ferdinand Marcos trec apoi în revistă garda de onoare aliniată pe aeroport. Cei doi președinți, împreună cu tovarăsa Elena Ceaușescu și doamna Imelda Marcos, iau loc pe podiumul de onoare împodobit cu drapelele României și Filipinelor.

Președintele Ferdinand Marcos rostește apoi un călduros cuvînt de bun venit. Răspunde președintele Nicolae Ceaușescu.

Numeroși cetățeni ai capitalei filipineze, aflați pe terasa aeroportului, ovaționează pe înălții oaspeți români, își manifestă cu entuziasm bucuria de a-l avea ca oaspete în țara lor pe președintele Nicolae Ceaușescu, primul șef de stat român și primul șef de stat dintr-o țară socialistă care vizitează Filipinele.

Președintele Ferdinand Marcos și președintele Nicolae Ceaușescu, tovarăsa Elena Ceaușescu și doamna Imelda Marcos iau loc în mașini. Coloana oficială, escortată de motocicliști, pornește spre Palatul

## TENISMANII ROMÂNI EVOLUEAZĂ LA BARCELONA

La Barcelona au început întrecerile primului turneu de tenis din seria celor organizate de federația spaniolă de specialitate. Campionul nostru Ilie Năstase a debutat cu o victorie în turul al doilea, învingîndu-l cu 6-1, 6-4 pe spaniolul Antonio Munoz. Al doilea jucător român, Toma Ovidiu, a reușit să-l învingă, în primul tur, pe dăscăcupmanul cehoslovac František Pala, cu 7-5, 7-5, dar apoi a pierdut, la luptă, partida cu cunoscutul jucător francez Patrick Proisy. La scorul de 6-4, 6-7, 1-3 Ovidiu s-a accidentat, fiind nevoit să abandoneze. La scor strîns a pierdut și Traian Marcu, în fața suedezului Tenny Svensson: 6-7, 6-7.

În turul trei, Ilie Năstase l-a eliminat cu 6-2, 3-6, 6-2 pe Jorge Andrew (Venezuela) și s-a calificat în sferturile de finală. Alte rezultate: Proisy — Crawford 4-6, 6-1, 6-3; Glsbert — Dowdeswell 6-2, 6-4.

Alte rezultate din primele două tururi: Taroczi — Goven 6-3, 6-2; Glsbert — Lara 6-1, 6-1; Mandarino — Alvarez 6-1, 6-7, 6-2; Andersson — Fibak 6-3, 4-6, 6-3; Orantes — Pinto Bravo 6-2, 6-2; Velasco — Bárány 4-6, 6-4, 6-2; Crawford — Széké 6-4, 6-7, 7-6; Holmes — Iovanovici 6-0, 6-3; Taroczi — Martorell 7-5, 7-6.

**AUTO** ● Circuitul de 4 ore de la Monza (Italia), prima probă a campionatului european pentru mașini de turism: 1. Peltier (Belgia) — Müller (RFG) pe BMW. ● Circuitul de la Dijon (Franța): 1. Merzario (Italia) — Lafitte (Franța) pe Alfa Romeo, cu medie orară de 180,754 km.

**BASCHE** ● Derbyul campionatului masculin al Albaniei: Partizan Tirana — 17 Nendori 98-78 (43-33).

**BOX** ● La Johannesburg, argentinianul Victor Galindez și-a păstrat titlul mondial profesionist la cat. semigrea (verslunea WBA), învingînd la puncte în 15 reprize pe Pierre Fourie (RSA).

**CICLISM** ● Turul Algeriei s-a încheiat cu victoria suedezului Sven Ake Nilsson, urmat de sovieticii S. Pikeus și A. Iudin (care a fost lider pînă în penultima etapă, de munte).

Pe echipe: U.R.S.S., Polonia, R.D. Germană, R.F. Germană, Suedia, Bulgaria, Cuba etc.

**HANDBAL** ● La Alger: Algeria — sel. Martin (Cehosl.) 18-17 (8-8).

**NOT** ● „Cupa Latină”, la Las Palmas (Spania), a revenit echipei Braziliei cu 185 p. urmată de repre-

președintele Malacanang, reședința rezervată oaspeților români.

★  
Miercuri seara, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și tovarăsa Elena Ceaușescu au făcut o vizită protocolară la Palatul Malacanang, președintelui Republicii Filipine, Ferdinand Marcos, și doamna Imelda Romualdez Marcos.

Președintele Nicolae Ceaușescu, tovarăsa Elena Ceaușescu, președintele Ferdinand Marcos și doamna Imelda Romualdez Marcos s-au întreținut cu cordialitate și căldură.

★  
Miercuri seara, la Palatul prezidențial Malacanang a avut loc ceremonia conferirii unor înalte distincții românești și filipineze.

Președintele Republicii Filipine, Ferdinand Marcos, a conferit președintelui Nicolae Ceaușescu ordinul „Sikatuna”, clasa I, cea mai înaltă distincție filipineză.

În continuare, președintele Ferdinand Marcos a conferit tovarășei Elena Ceaușescu ordinul „Gabriela Silang”. Înalta distincție a fost înmănată de doamna Imelda Romualdez Marcos.

La rîndul său, președintele României, Nicolae Ceaușescu, a conferit președintelui Ferdinand Marcos ordinul „Steaua Republicii Socialiste România” clasa I.

Apoi, președintele Nicolae Ceaușescu a conferit doamnei Imelda Romualdez Marcos ordinul „23 August” clasa I. Înalta distincție a fost înmănată de tovarăsa Elena Ceaușescu.

★  
Miercuri seara, președintele Republicii Filipine, Ferdinand Marcos, și doamna Imelda Romualdez Marcos au oferit, la Palatul Malacanang, un dîneu oficial în onoarea președintelui Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și a tovarășei Elena Ceaușescu.

În timpul dîneului, care s-a desfășurat într-o atmosferă de căldă cordialitate, președintele Ferdinand Marcos și președintele Nicolae Ceaușescu au rostit toasturi.

## TURNEUL FEMININ DE VOLEI DE LA SZOMBATELY

S-a încheiat turneul feminin de volei de la Szombately, dotat cu „Cupa Savaria”. Ultimele rezultate: Cuba — România 3-0 (12, 8, 10), Ungaria — Bulgaria 3-2, Cehoslovacia — Ungaria (tineret) 3-0, România — Ungaria (tineret) 3-0 (5, 3, 11), Bulgaria — Cehoslovacia 3-1, Cuba — Ungaria 3-2. Trofeul a revenit formației Cubei, neînvingă, cu 10 p. urmată de cele ale Ungariei 9 p. Cehoslovaciei 7 p. (săveteraj 10:9), Bulgariei 7 p. (11:11), României 7 p. (6:11) și Ungariei tineret 5 p.

## ECHIPA U.R.S.S. A CÎȘTIGAT

### PRIMUL DERBY AL C.M. DE HOCHEI

La München, în prima întîlnire dintre principalele pretendente la titlul mondial la hochei pe gheață, reprezentativa U.R.S.S. a obținut o victorie meritată în fața echipei Cehoslovaciei, cu scorul de 5-2 (0-1, 3-0, 2-1). Campionii mondial ai înscris prin Iakușev (min. 26 și 37), Kapustin (24), Petrov (44) și Harlamov (55), iar în-

zentațivele Franței 170, Italiei 149, Spaniei 116, Mexicului 71 și Argentinei 42. ● În triunghiularul de la Praga: Cehoslovacia — Scoția 186-142, Cehoslovacia — Ungaria 176-151, Scoția — Ungaria 170,5-156,5. Performerul concursului a fost scotlianul David Wilkie — 1:05,7 la 100 m bras.

**POLO** ● În turneul de la Syracuse (Italia): Robben Hilversum (Olanda) — Partizan Belgrad 10-6 (3-2, 3-1, 4-2, 0-1)!

## PE SCURT

**RUGBY** ● În grupa B a campionatului european FIRA, la Varșovia: Polonia — Olanda 24-20 (18-6). În urma acestei victorii, echipa Poloniei a promovat în prima grupă.

**SCHI** ● În absența celebrilor campioane Annemarie Pröll-Moser, proba de coborîre a campionatului Austriei a revenit tineret Nicolai Spies, urmată de Brigitte Totsching și Wiltraud Drexel — „Cupa presci”, desfășurată pe trambulină de la Oberwesenthal, a fost cîștigată de campionul mondial Hans-Georg Aschen-

## CONGRESUL MONDIAL AL ZIARISTILOR SPORTIVI

La Dublin, în saloanele hotelului Burlington, au început lucrările celui de al 39-lea Congres mondial al ziaristilor sportivi, la care participă 110 delegați din 41 de țări, membri ai asociațiilor naționale din 4 continente, afiliate la Asociația Internațională a presei sportive (A.I.P.S.). Delegația română este alcătuită din Aurel Neagu, președintele Asociației presei sportive, redactor-șef al ziarului „Sportul”, și Constantin Diamantopol, membru al conducerii asociației și redactor al ziarului „Informația Bucureștiului”.

Cu prilejul solemnității inaugurale de luni seara, Congresul a fost salutat de Richard Burke, ministrul educației al Irlandei, și de lordul Killanin, președintele C.I.O., care a promis în continuare sprijinul forului olimpic acordat activității A.I.P.S. Cu aceeași ocazie, au fost decernate trofee A.I.P.S., determinate prin votul asociațiilor naționale: trofeele au revenit atletilor poloneze Irena Szewinska, fotbalistului olandez Johann Cruyff și antrenorului vest-german Helmut Schön.

Pe ordinea de zi figurează rapoartele președintelui și secretarului general al A.I.P.S., raportul financiar și organizarea tribunei presei la Jocurile Olimpice de la Innsbruck și Montreal. Sefii birourilor de presă al comitetelor de organizare, aflați în capitala irlandeză, au prezentat informări.

Au fost primite ca noi membre ale A.I.P.S., asociațiile naționale din Argentina, Sierra Leone și Pakistan. Reprezentantul Argentinei, țară care va găzdui în 1978 campionatul mondial de fotbal, a propus ca reuniunea Comitetului executiv al A.I.P.S. în 1976, și Congresul în 1977, să-și desfășoare lucrările în Argentina.

## Meci egal la floretă: ROMÂNIA — R. D. G. 8-8 (61-61)

Lată că și scrima consenmează un meci absolut egal, dat fiind faptul că întîlnirea masculină de floretă România — R. D. Germană avea un caracter amical, fără necesitățile de clasament sau calificare. Așa încît scorul final, de egalitate perfectă: 8-8 (61-61 la tușaveraj), n-a mai avut nevoie de nici un amendament (de pildă, meci de baraj).

Așa cum prevăzusem, partida a fost foarte dificilă pentru floretis-

ții români, oaspeții dovedindu-se — ca de obicei — foarte bine pregătiți fizic și psihic, dar și cu o surprinzătoare adevărată tactică. Așa încît echipa R. D. Germană a condus în prima jumătate a partidului și a avut apoi în final resursele necesare să remonteze și să prindă — spectaculos — conducerea: de la 5-7 la 8-7! Față în față în ultimul asalt: Tiu și Prater. Acesta din urmă răspunde ingenios atacurilor debordante (dar stereotipe) ale reprezentantului nostru și conduce cu 2-0. Încercări disperate ale lui Tiu, echilibrul se restabilește și un final fierbinte: 5-3 pentru Tiu! Cu acest rezultat, partida se încheie cu un draw.

Au punctat pentru echipa României: Petruș și Tiu cite 3 v. Kukli și Buricea cite o victorie (în timp ce Petruș a început cu o suită de victorii, pierzînd doar ultimul asalt, la Lossius, Tiu a pierdut primul asalt, la Pfeiffer, cîștigîndu-le însă pe celelalte trei); accentuată oboseală la Kukli; Buricea — cu acțiuni bine concepute, dar și cu altele (puerile). Victoriile formației R.D.G.: Lossius 3, Pfeiffer și Haerter cite 2, Prater 1 (cîștigătorul turneului individual de la „Cupa Gaudini”, Haerter, a pierdut la Petruș și Tiu).

## ȘAHUL, SPORT NAȚIONAL ÎN FILIPINE

Pentru orice străin, țara celor 7000 de insule reprezintă ceva nou, atrăgător și de multe ori fascinant. Este o țară în care există încă destule contraste puternice, dar care este decisă să-și urmeze propriul drum de dezvoltare politico-socială independentă. Totodată, în Filipine, probabil mai mult ca oriunde în Asia, există un amestec foarte interesant de rase, explicabil prin istoria de mai multe veacuri a acestui popor, care vorbește aproape la fel de bine trei limbi: tagalog (filipineza), engleza și spaniola.

În 1969, cînd am participat pentru prima oară la un turneu de șah în Filipine, cunoșteam foarte puțin despre situația sportului în această țară. Concursul a fost interesant, inedit pentru mine (eram singurul participant străin la acest Meralco „open”, care îl avusesse anterior ca invitați pe Gligorici și Fischer) și a constituit, în ceea ce mă privește, un mare succes personal. Desigur, realizarea unui scor record de 11 puncte din 11 posibile ar putea crea dubii asupra valorii reale a șahului filipinez. Și totuși, chiar atunci, în partidele sustinute, mi-am putut da seama de dorința de afirmare puternică a macștrilor acestei țări, de stilul lor spectaculos, avîntat, de atac cu orice preț, care desigur unora i era prea riscant. Că am avut dreptate, a dovedit-o peste numai puțin timp evoluția frumoasă la „interzonă” din 1970 a lui Renato Naranja (clasat pe locul 2 la turneul Meralco, cîștigat de mine), care a remizat cu Fischer și Polugaevski, cîștigînd partide spectaculoase la Matulovici și Reshevsky!

Echipa națională a Filipinelor a constituit mereu un obstacol serios pentru șahiștii noștri olimpici. O dată, la Skopje, în 1972, filipinezii au fost chiar la un pas de a realiza o mare surpriză în

detrimentul formației noastre, sau al puternicilor reprezentative a S.U.A. În numai cîțiva ani, șahul filipinez a cunoscut o uimitoare dezvoltare datorită în primul rînd bazei de masă a acestui sport, care acum se joacă prelungind în țară, pe băncile școlilor sau chiar pe ogoare, după ce țărani au terminat lucrările agricole! Fiind scutit de rivalitatea fotbalului, care în Filipine este aproape necunoscut, șahul s-a impus cu autoritate, rivalizînd de la început cu alte sporturi foarte populare aici, ca baschetul, baseball-ul și golful. Faptul că în 1974, la Olimpiada șahistă de la Nisa, tînărul filipinez Eugene Torre a devenit (după o evoluție excelentă) primul mare maestru al Asiei, a dat un impuls decisiv dezvoltării actuale impresionante a „sportului minții” în Filipine.

În aceste luni, în Filipine se desfășoară un inedit turneu, în care mutările partidelor sînt transmise prin telex în întreaga țară, turneu deschis jucătorilor de orice categorie, de la începătorii la mari maeștri. Mutarea inaugurală a fost efectuată de președintele Republicii Filipine, Ferdinand Marcos.

După cum era și normal, dezvoltarea impetuoasă a bazei de masă a acestui sport a dat rezultate rapide în șahul de performanță. Jucătorii filipinezi au o serie de rezultate foarte valoroase, dintre care ultimul este cucerirea titlului de campioni pe echipe al Asiei, la ultima ediție desfășurată în Malaczia. În ultimii doi ani, turneele internaționale organizate la Manila au fost printre cele mai puternice din lume, bucurîndu-se de o participare selectă, cu mari maeștri de prim rang. Aceste mari turnee, care sînt să devină tradiționale, au fost organizate fără cursur (în 1973 s-a jucat la Aranta Colisseum — 25.000 de locuri).

S-a vorbit desore un adevărat „miracol șahist filipinez”, dar acest miracol are explicații foarte simple și logice. Ele ar fi, în primul rînd, dragostea față de acest sport, condițiile create dezvoltării șahului de masă și de performanță, în sfîrșit munca depusă de jucătorii și de factorii responsabili în activitatea șahului filipinez, devenit fără îndoială sportul național al acestui popor.

FLORIN GHEORGHIU  
mare maestru internațional

## La Lucca (Italia) ȘAHIȘTII ROMÂNIEI ÎNVINGĂTORI ÎN „CUPA NAȚIUNILOR”

În localitatea italiană Lucca s-a desfășurat tradiționalul turneu de șah pe echipe, dotat cu „Cupa naționaliilor”. Un frumos succes a obținut reprezentativa României, clasată pe primul loc cu 14 puncte, lăsînd în urmă echipele Italiei — 13 p., Iugoslaviei — 11 p. și Austriei — 10 p. S-au jucat două tururi și iată rezultatele înregistrate de formația română: 3-1 și 2-2 cu Austria: 1 1/2-2 1/2 și 2 1/2-1 1/2 cu Italia; 2 1/2-1 1/2 și 2 1/2-1 1/2 cu Iugoslavia. Jucătorii noștri au realizat următoarele scoruri, în ordinea meselor: Urzică 2 1/2 p. (din 5), Vaisman 1 p. (4), Suba 4 p. (5), Ghindă 3 1/2 (5), Mititelu 3 p. (5).

## CAMPIONATE DE FOTBAL ÎN EUROPA

**IUGOSLAVIA** (etapa a 23-a): O.F.K. Beograd — Bor 0-0; Radnicki Niš — Hajduk Split 0-1; Velez Mostar — Proleter Zrenjanin 4-0; Dynamo Zagreb — Sarajevo 1-0; Vojvodina Novi Sad — Steaua Roșie Belgrad 2-1; Partizan Belgrad — Celik Zenica 2-0. Clasament: Hajduk 31, Vojvodina 30, Steaua Roșie 28.

**SPANIA** (etapa a 27-a): Atletico Madrid — Valencia 5-2; Las Palmas — Gijon 2-0; Real Sociedad — Murcia 2-0; Elche — Real Madrid 1-0; Granada — Saragossa 3-0; Betis Sevilla — Atletico Bilbao 2-1; Cefta Vigo — C.F. Barcelona 1-0; Espanol Barcelona — Mlaga 1-2; Salamanca — Hercules 0-1. Clasament: Real Madrid 42, Saragossa 31, Real Sociedad 30.

**BULGARIA** (etapa a 20-a): Lokomotiv Sofia — Minior Pernik 3-0; T.S.K.A. Septemvriska Zname Sofia — Cerne More Varna 3-1; Dunav Ruse — Levski Spar-

tak Sofia 1-1; Akademik Sofia — Iantia Gabrovo 3-0; Lokomotiv Plovdiv — Etr Tirnovo 3-2. Clasament: T.S.K.A. 27, Lokomotiv Plovdiv 26, Akademik 26.

**CEHOSLOVACIA** (etapa a 22-a): Sparta Praga — Inter Bratislava 1-2; Slovan Bratislava — Banik Ostrava 4-0; Bohemians Praga — Zbrojovka Brno 2-0; A.C. Nitra — Spartak Trnava 2-1; Trinec — Dukla Praga 1-2. Clasament: Slovan 28, Inter 27, Bohemians 26.

În preliminariile olimpice **OLANDA — LUXEMBURG 1-0**  
În cadrul preliminariilor turneului olimpic, selecționata Olandei a învins în deplasare, cu scorul de 1-0 (0-0), formația Luxemburgului. Golul victoriei a fost înscris, în minutul 50, de Van den Broock.

## IERI, ÎN CUPELE EUROPENE

Prima manșă a semifinalelor cupelor europene la fotbal, desfășurată aseară, a înregistrat următoarele rezultate:

CUPA CAMPIONILOR EUROPEI		
St. Etienne	—	Bayern München 0-0
Leeds United	—	C. F. Barcelona 2-1 (1-0)
CUPA CUPELOR		
Ferencváros	—	Steaua Roșie Belgrad 2-1 (1-0)
Dinamo Kiev	—	P. S. V. Eindhoven 3-0 (2-0)
CUPA U.E.F.A.		
Twente Enschede	—	Juventus Torino 3-1 (1-0)
Meciul F. C. Köln	—	Borussia Mönchengladbach se va disputa astăzi.

Returul tuturor partidelor din semifinale este programat pentru 23 aprilie. Alte amănunte, în ziarul de mâine.